Развлечения зимой
Снеговик из снега.

Какая зима без снеговика? С древних времен наши предки лепили снеговика, олицетворяя его с древними духами снега, облаков и тумана. В наши дни снеговик является духом зимы и зимних игр. Символом власти снеговика выступает его метла, которую он держит в руках. Некоторые люди считают, что предки верили в злой дух, ему они лепили идолов - снеговиков. Ему приносили дары, считая, что всё это убережет их зимой от различных бед. Снеговика обычно лепят из свежескатаных снежных комков, располагая их друг поверх друга. Руки лепят из снега, либо веток. Нос - из морковки. Голову защищают ведром. Снеговика в женском обличении называют снежной бабой. Её чаще всего разукрашивают различными красками.

Катание с горки.

Катание с горок является также традиционным зимним развлечением. Наши предки любили кататься с горок на различных санках, салазках, деревянных чурбаках, перевернутых скамейках, толстых куках льда.

Современные дети катаются на ледянках, картонках, пакетах, либо новой версии санок - "ватрушках" (надутых автомобильных камерах с ручками).

Катание на санях.

Любимым зимним развлечением молодежи было катание на санях, запряженных лошадьми. Такая традиция уходит в прошлое, но любителей покататься в санях с лошадьми меньше не становится. Многие наши современники вместо катания в санях с лошадьми используют современные технические новинки - снегоходы.

Катание на коньках.

Катание на коньках также является любимым зимним развлечением наших предков. Благодаря освещению средствами массовой информации достижений наших чемпионов по фигурному катанию это зимнее развлечение является одним из самых распространенных в России.

Катание на лыжах.

С детства нам знакомы школьные кроссы на лыжах. Существует два вида стиля катания - классический и коньковый. Коньковый стиль достаточно молодой - он появился в 80-х годах. Но какой бы стиль вы не выбрали, вы всегда получите море удовольствия и заряда энергии от катания.

Хоккей.

"В хоккей играют настоящие мужчины - Трус не играет в хоккей!" - каждый из нас знает эту фразу. Все мальчишки в детстве собирались в команды, брали с собой клюшки, коньки и шли на ледовую площадку играть. Современные дети также не прочь погонять шайбу по полю и забить пару шайб в заветные ворота.

Список зимних развлечений достаточно широк, и не ограничивается выше представленным списком. Появляются новые и новые виды развлечений такие как сноуборд, кёрлинг и другие, но какое бы вы зимнее развлечение не выбрали, все они принесут вам радость, здоровье и прекрасное настроение.

Веселых вам зимних развлечений!

Защита прав и достоинств вашего ребенка
Родители, помните, хоть ваш ребёнок ещё мал, но у него есть права!
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