Слова и словечки

Ваш ребенок ко второму году уже начал произносить какие-то слова, еще совсем не понятные, но они уже начали относиться к конкретным людям и вещам. Малыши учат язык от нас — взрослых. Чем больше взрослые говорят с малышом, тем он лучше будет понимать суть разговора, но ничего сказать в ответ он не сможет. Разница в понимании и разговоре сохранится у Малыша вплоть до школьных лет. Развивайте с Малышом осмысленную речь! Не пытайтесь его учить говорить как попугая, из этого ничего хорошего не выйдет! Если Ваш ребенок не произносит первых слов до 15 месяцев — не пугайтесь, помните, каждый малыш развивается индивидуально!



Малыш будет что-то лепетать в том случае, если ему хорошо, и он счастлив. Когда ему плохо — он будет плакать! Запоминать слова он начнет с тех предметов и людей, которые ему нравятся. Поэтому крик «Мама!» - это признак удовлетворенности, а не опасности для ребенка!

Только диалог с ребенком поможет ему скорее научить говорить. Помните это. Говорите Малышу, что происходит вокруг Вас. Будьте для Малыша переводчиком. Он чаще всего слышит слова от Вас, и поэтому лучше понимает Вас, чем других людей. Переводите другим, что говорит Малыш, и не забывайте переводить ему, что говорят другие. Показывайте ему на вещи и называйте их. В речи используйте больше существительных — мяч, игрушка, папа. Ребенок не сможет понять Вас если вы будете использовать слова — «эти» (мячи, игрушки, тёти), «они» (мячи, игрушки, тёти), «ты», «я» так что постарайтесь избегать их в своей речи. Пытайтесь разговаривать с малышом следующим образом: «Давай поищем мяч. Какой красивый мяч. Мяч красного цвета. Держи мяч». Повторяя слово «мяч» в вашей речи чаще и чаще вы формируете у малыша связь объекта со словом. Поэтому если спросить у малыша: «Где находится мяч», он тут же посмотрит в сторону, где мяч лежит. Старайтесь формировать память ребенка предложенным образом.

Вслушивайтесь в слова ребенка. Если он часто повторяет одно и тоже слово, то попробуйте найти объект, который малыш называет. Например: Малыш говорит «Га-га». Повторите слова, которые говорит ваш Малыш, показывая на разные предметы. Как только вы найдете предмет, о котором говорит ваш Малыш, вы увидите радость на его лице. Похвалите Малыша, и дайте этот предмет, если конечно, он безопасен. Впоследствии речь ребенка будет меняться и возможно поменяется название этого предмета, будьте готовы к этому.

Часто дети не завершают слова, произнося первые слоги, договаривайте за ребенком слова до конца. Если вы понимаете о чем говорит ребенок, то не надо одергивать его и пытаться добиться от него правильного произношения.

Ребенок будет совершенствовать произношение вновь и вновь от месяца к месяцу, от года к году пока в совершенстве не будет выговаривать названия предметов. Помните, на всё нужно время, сразу же результата не добиться!

Если ваш малыш шепелявит или проглатывает звуки на первых годах своей жизни, не пугайтесь, со временем это пройдет.

Когда ребенок начнет произносить первые фразы, он будет путать формы глагола, падежи и местоимения. Это нормально. Не поправляйте Малыша! Лучше произнесите, то что хотел сказать ребенок. Это и будет лучшей ему похвалой. Помните — больше общайтесь с ребенком — так он быстрее научится правильно говорить, а Вы его лучше понимать!

