Наши первые шаги

Ползать дети начинают примерно в 9 - 10 месяцев, а через месяц или два пытаются вставать, держась за что-нибудь.
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Малыши начинают учиться ходить в три этапа:

· - поднимаются в 5-9 месяцев;

· - держась за что-либо делают шаги 9-13 месяцев;

· - стоят самостоятельно 9 — 14 месяцев.

Только после этого к 10 — 16 месяцу ребенок начинает ходить.

Поначалу он ещё крепко держится двумя ручками за кресла, диваны, стулья, но потом потихоньку будет пытаться ходить, удерживаясь одной рукой, чтобы другой рукой схватиться за следующий край мебели. Чувствуя уверенность в своих силах, он пытается преодолевать расстояния чуть больше его вытянутой руки.

Впоследствии малыш опустит руки и сможет самостоятельно стоять на ногах сначала пару секунд, потом заметно больше.

Родители, будьте осторожны! Используйте для поддержки ребенка только устойчивую мебель. Стулья и прочая неустойчивая мебель могут легко опрокинуться, травмируя малыша.

Садясь на расстоянии его вытянутой руки, поманите его. Хвалите все его попытки дойти до Вас. Лучшим подарком для него, когда он достигнет Вас, будут ваши объятия и ваши ласковые слова.

Хоть Ваш Малыш и сделал первые шаги, но ему еще трудно ходить — ему гораздо удобнее ползать! Постепенно он будет всё больше и больше времени вставать и ходить. Вскоре вы сами заметите, что ножки вашего ребенка достаточно окрепли, и он практически перестал ползать. Уже к 17-18 месяцам Малыш пытается задирать ножку на ступеньку, а к 21 месяцу хорошо держит равновесие без какой-либо поддержки.

Постелите вашему ребенку под ноги ковер или палас — он будет согревать ему ножки и смягчит приземления при падении.

К третьему году Малыш начинает бегать, но попытки резко остановиться, либо повернуться терпят неудачу, поэтому необходимо минимизировать случаи получения ребенком травм от острых углов мебели и высоко расположенных предметов на неустойчивых конструкциях.

Малыш уверен в себе только когда вы присутствуете рядом, поэтому он хочет всегда и везде быть с вами. Его шажки слишком малы, чтоб успевать за вами, поэтому он хочет чтобы Вы взяли его на руки и занимались своими делами вместе с ним. Не забывайте, что малыш очень любопытен, и при каждом удобном случае исследует предметы до которых может дотянуться, поэтому он может разбросать все вещи в округе, будьте к этому готовы.

Играя познаём мир?!

Вы хотите, чтобы малыш был всесторонне развит? Тогда играйте с ним почаще! Малыш, играя с удовольствием, получает не только заряд положительных эмоций, но и приобретает разнообразные умения и навыки, понимает работу и устройство разнообразных вещей.
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Вы становитесь его первыми учителями, формируя у малыша тягу к творчеству и фантазии.

Всё что делает малыш в столь раннем возрасте — это своего рода игры, ведь даже брязгаясь в воде можно узнать, что вода мокрая, брызги разлетаются в разные стороны, а остывая вода становится холодной. Именно поэтому любая вещь, которая вызвала интерес у вашего малыша может стать его игрушкой.

Малыш бьёт ложкой по столу? Может ваш малыш будущий барабанщик? Малыш спрятал ваши любимые часы? Тогда он точно будущий фокусник-иллюзионист!

Помните, малыш через игру начинает познавать наш интересный окружающий мир.

Игрушками для малыша могут выступать не только кубики, головоломки, конструктора, но и многие предметы из повседневной жизни — кружки, тарелки, клубки, носки, то есть всё-всё что нас окружает.

Играя в игры, помогайте малышу, вы знаете больше вариантов использования вещей, чем малыш. Поэтому кроме как кидаться кубиками в других, вы можете показать, что из таких замечательных кубиков можно с легкостью построить башню, или дом.

Играя с малышом, не забывайте, что используемые вещи и игрушки не должны вызывать у малыша опасность. Игрушки не должны содержать острых краев, быть изготовлены из фарфора и стекла, иметь малых деталей, которые могут попасть в дыхательные пути малыша, и иметь длинных концов, которые могут обвить шею малыша, вызвав удушение.

Ваш малыш должен развиваться каждый день, поэтому необходимо менять игрушки не менее чем раз в две недели. Не забывайте давать малышу и старые игрушки с которыми он уже давно познакомился — может он найдет в них новые свойства или сможет приспособить игрушку по-новому?

Игрушки также очень хороши для развития физической формы вашего малыша - они развивают ловкость ручек, подвижность ножек, способствуют повышению силы и выносливости.

Для всестороннего развития малыша используйте разные типы игрушек — головоломки, матрешки, мячики, мелки для росписи асфальтовых дорожек, пластилин, краски, а также домашнюю и кухонную утварь.

Пускай малыш сам выбирает игрушки с которыми он будет играть, не позволяйте себе поучать и руководить действиями малыша. Помните, скорость получения знаний и навыков зависит только от желания самого малыша обучаться.

Сон малыша

12 часов в день — это средняя продолжительность сна годовалого малыша, но эта граница слишком условна и может колебаться от 8 до 16 часов за сутки. Сон во второй год жизни может снизиться на один-два часа. Режим сна можно, и даже нужно, контролировать. Строго придерживаясь режима сна можно с уверенностью предсказать сколько времени малыш проспит, и сколько времени вам останется на ваши домашние дела и отдых.
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Как уложить малыша?

Этот вопрос терзает не одно поколение молодых мам. Самым верным решением в этой проблеме будет твердость и последовательность в действиях. Необходимо уложить малыша, поцеловать его, пожелать «спокойной ночи» и уйти, но наведываться туда периодически. Если малыш плачет — приходим, снова укладываем на спинку, поправляете простынку, желаем спокойной ночи и исчезаете. Не пытайтесь укачивать и убаюкивать. Если он не прекращает плакать — не оставляйте малыша более чем на пять минут. А приходя вновь — не оставайтесь с ним дольше чем на минуту. Желайте приятных сновидений и исчезайте. Если он спит в темноте, то не зажигайте свет — иначе вы полностью отобьете его охоту спать. И не вынимайте ребенка из кроватки (исключения — время на переодевания).

Помните — стоит вам лишь раз уступить вашему «маленькому тиранчику», то всё придется начинать с самого начала. По истечению одной-двух недель малыш и Вы привыкнете к такому порядку вещей и укладывать малыша станет одним из ваших любимых увлечений.

Как успокоить малыша перед сном?

Малыша нужно обязательно нужно готовить ко сну за полчаса до этого «сладкого» занятия. Существует несколько самых распространенных способов успокоения:

· - дневная прогулка перед сном

· - ванна на ночь

· - чистка зубов

· - чтение и просмотр картинок

· - рассказ, воспоминания о героических поступках малыша

· - массаж

· - игра с укладыванием игрушек спать

· - тихая расслабляющая музыка

Если малыш проснулся посреди ночи и плачет, узнайте причину его расстройств: мокрые пеленки, потерянная соска, голод, либо ночной кошмар. Устраните причину расстройства малыша и опять уложите спать. Помните, чем быстрее Вы отреагируете и подойдете к малышу, тем быстрее вы с малышом вернётесь ко сну.

Не следует позволять ребенку засыпать на вашей кровати, иначе такие «ночные беспокойства» могут войти в привычку.

Страхи и кошмары вашего малыша

Хоть ваш малыш и подрос и может уже ползать, исследуя окружающие объекты, но он всегда возвращается к вам. В ребенке борятся два чувства — независимость и страх остаться без вас. Малыш ещё слишком мал и не понимает, что вы вернетесь к нему через минуту, полчаса, час, вечером и т. д. Поэтому он постоянно ищет Вас, потому что вы его «ангел хранитель» в этом мире. В моменты страха малыш ходит за вами по пятам, не выпускает свою руку из ваших рук или не сводит с вас глаз. В нем преобладают эмоции над разумом, как и в моменты вашего страха перед змеями, пауками, темнотой и высотой.
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Чтобы у малыша не было страха потерять вас не оставляйте его надолго одного. Однако, чрезмерная опека может плохо отразиться на его дальнейшей судьбе — он может стать слишком робким и нерешительным. Поэтому необходимо соблюдать правило золотой середины — находиться в нужные моменты рядом, оберегать его, но и давать необходимую долю свободы для становления его независимости. Ночные беспокойства и кошмары — это признаки тревожного состояния малыша, поэтому показать, что он находится под вашей защитой, не забывайте ласкать и баловать малыша, не забывайте дарить ему свою любовь.

Отнеситесь с внимательностью к страхам малыша. Говорите, что нечего не случится, если вы отлучитесь на некоторое время. Говорите, что понимаете, его когда он остается один, и можете побыть с ним некоторое время, для того, чтобы он успокоился.

Если же вам нужно отлучиться на время, тогда самое время для решительности. У вас не должно быть страха оставить ребенка одного. Дети могут почувствовать ваши эмоции, и в самый «неподходящий» момент не отпустят вас. При возвращении не забудьте похвалить своего малыша, ведь он молодец, он смелый и смог провести некоторое время без вас.

Давно ли вы играли с малышом в прятки? А чем отличается игра в прятки от тех моментов, когда вам нужно уйти и потом вернуться? Правильно, практически ничем, только временем вашего отсутствия. Поэтому не забывайте об этой весёлой детской игре.

Если у вас есть человек, которому вы можете поручить присматривать за малышом во время вашего отсутствия, то не оставляйте малыша сразу с этим человеком. Пусть он к вам заходит от раза к разу, поиграйте все вместе с малышом. Тогда малыш запомнит этого человека и будет воспринимать его «своим». Только после этого можно ненадолго расстаться с малышом. Не забудьте оставить малышу его любимые игрушки - этим вы намного скрасите малышу время в ваше отсутствие. А расставаясь — не забывайте говорить ему, что вы должны уйти по «очень важному поводу», что вы вскоре вернетесь — так малыш не будет чувствовать себя обманутым, и будет впредь доверять вам. Говорите ему «пока-пока» уверенным и бодрым голосом уходя, и по возвращению хвалите его за смелость, за хорошее поведение, а ещё вы можете рассказать, чем вы занимались и как скучали по нему.

Безопасность малыша

Ваш ребенок уже начал ползать, ходить или бегать, тогда необходимо очень серьезно позаботиться о его безопасном любознательном существовании. Изучите все углы, столешницы, стулья, полки и бьющуюся посуду, что может травмировать детей. Помните, что дети могут зацепить скатерть со всем, что находится на ней, удариться об полку, антресоль, столик с неустойчивыми вазами, и прочими бьющимися вещами, которые упав могут покалечить ребенка. Следите, чтобы малыш не засунул пальцы в дверной косяк, ведь дверь может захлопнуться сквозняком и прищемить пальчики малыша. Стеклянные вещи стоит держать в полной недосягаемости малыша, чтоб он их не разбил и не порезался осколками.
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Электрические розетки следует закрыть заглушками, этим вы избежите поражения ребенка электрическим током. Используйте приборы только с исправной защитной изоляцией, не используйте аппаратуру с оголенными и обугленными проводами. Не оставляйте без присмотра лампы, светильники и утюги со свисающими длинными проводами, чтобы ребенок за них не зацепился.

Не оставляйте вещи которыми ребенок может проглотить или намотать на голову и шею, вызвав удушение. Используйте только закрывающиеся мусорные ведра, ведь ребенок может легко покопаться в мусоре, который вы выкинули — там могут содержаться опасные вещества и вещи.

Оберегайте малыша от лекарственных и чистящих средств, никотина и горючих веществ, спичек, ядовитых и колючих растений — любознательный ребенок может ими отравиться.

Кухня является самым опасным местом для малыша в доме. Множество кухонных приборов, такие как духовка, микроволновая печь, горячие кастрюли и сковороды с едой, утюг могут вызвать ожоги у детей. Поэтому научите малыша не подходить к духовке с горящим светом, по возможности готовьте еду на дальних конфорках и убирайте горячую пищу подальше от детей. Закрывайте плиту крышкой, когда вы не готовите. Уберите ножи, вилки, ножницы, утюг в зону недосягаемости ребенка. Пакеты уберите на верхние полки, иначе ребенок играя с ними может надеть их на голову и задохнуться. Небезопасные пищевые продукты держите как можно выше. Уберите орехи, сливу, вишню и специи.

Для принятия водных процедур используйте «летнюю» воду. Нормальная температуры воды для Вас может быть слишком горячей для малыша. В ванной никогда не оставляйте ребенка одного. Даже усадив малыша в кресле на резиновых присосках он может выбраться из кресла и вывалиться в воду. Краны в ванной следует накрыть специальными резиновыми колпачками, либо надеть на них мочалки, чтоб ребенок не смог себя покалечить. На дно ванной лучше положить нескользящий коврик и запретить ребенку стоять и прыгать в ванной. Чистящие средства, шампуни и щетки лучше убрать на верхние полки — так малыш их не достанет.

В туалете лучше использовать запирающиеся крышки, тогда вы убережете свой унитаз от попавших туда щеток, мочалок и других предметов.

В комнатах не держите на виду украшения, монеты, кошельки с монетами, кнопки, иглы с булавками и пуговицы, а также нитки, галстуки и ремни, полиэтиленовые пакеты и бирки от одежды. Игрушки рекомендуется располагать на нижних полках в прямом доступе у ребенка. Для игрушек можно использовать ящик с «безопасной» крышкой (чтобы она не могла прищемить ребенку пальцы), либо мягкую корзину. Рекомендуется использовать кроватки с подъемной защитной стенкой. Другую стенку рекомендуется приставлять к стенке. При пеленании ребенка на столе или кроватке не оставляйте его одного ни на минуту — всё должно быть приготовлено и быть у вас под рукой.

Все вещи с которыми малыш может контактировать не должны быть слишком тяжелыми если малыш может их поднять, у них не должно быть острых краев, они не должны быть из фарфора и стекла и должны быть изготовлены из безопасных веществ.

Независимость малыша

Второй год жизни ребенка связан со становлением независимости Малыша. Теперь он сам сможет самостоятельно взять предметы, которые ему нужны. Вскоре Малыш станет произносить слово НЕТ, когда ему что-то не понравится.
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Малыш будет испытывать чувства независимости и желанием найти помощь от Вас. Придерживайтесь правила Золотой середины — присматривайте за ним, и подстраховывайте его от несчастных случаев. Его безопасность находится только в ваших руках — сам он не в состоянии обеспечить себе безопасное существование.

Здоровье малыша

Если вы заметили, что ребенок плохо себя чувствует, заметили симптомы заболевания, то стоит обратиться к врачу. Ведь самое пустяковое заболевание может превратиться в серьезную проблему.
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Наиболее частые симптомы заболеваний детей в раннем возрасте следующие: плохой аппетит, рвота, понос, запор с рвотой, кровь в моче или каловых массах, изменение цвета лица, кожаные высыпания, плохое дыхание, непрекращающийся кашель, ушная боль, припухлости на темечке, конвульсии, ожоги.

Помните, только консультация со специалистом может служить поводом избавления от чувства тревоги за здоровье вашего ребенка.

Чтобы педиатр смог точно поставить диагноз вашего малыша, ему необходимо сообщить возраст и вес малыша, какие симптомы вас беспокоят и когда они были обнаружены. Не забудьте измерить температуру вашему ребенку.

Если доктор выписал ребенку лекарства, то следует спросить на голодный либо полный желудок его применять, а также сколько раз в день принимать лекарство, либо через сколько часов. Некоторые лекарства нужно применять строго по часам, поэтому придется будить ребенка для приема лекарств. Будьте к этому готовы.
Если у ребенка температура тела не превышает 38,8оС, то не следует её снижать лекарственными препаратами.

Рекомендации по приему лекарств:

· - Давайте лекарства, когда ребенок сидит у вас на коленях, ведь в лежачем положении он может поперхнуться!

· - Для приема лекарств используйте шприц без иглы. Раствор лекарства вводите в угол рта ребенка. Так он не поперхнется и не выплеснет раствор наружу.

· - Для более старших детей можно использовать ложку или чашку.

· - Вводите лекарства быстро и четко, иначе ребенок может отказаться от его приема.

· - Любимый напиток малыша может устранить противный вкус лекарства.

· - Можно смешивать лекарства с яблочным соком, вкус будет уже другим. Давайте ребенку не более столовой ложки лекарства. Чем больший объем сока вы ему даёте, тем больше лекарств он подумает, что получит и откажется пить.

· - Поиграйте с малышом. Напоите лекарствами его любимые игрушки.

· - Если малыш не хочет принимать лекарства, используйте грубый способ — зажмите ему нос, он будет вынужден открыть рот, и не почувствует запах лекарства. Наградите его за послушание.

Не давайте ребенку аспирин, для детей он опасен. Антибиотики следует принимать строго по времени, не забывайте об этом. Через два-три дня ребенку после начала приема лекарств должно стать лучше, если этого не произошло - обратитесь к доктору, возможно диагноз был поставлен неверно.

Здоровые зубки

Первые зубки прорезаются не особо болезненно, ведь это резцы и клыки. Появление зубов сопровождается покраснением и припухлостью десен. Малыш начинает капризничать и плакать. Можно охладить десны малыша специальными настоями или дать ребенку чего-нибудь пожевать.
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После второго дня рождения выходят коренные зубки. Это более мучительно для ребенка. Узнать о прорезании зуба можно по покраснению десны и его можно ощутить пальчиком при прощупывании. Порой о прорезании зубика можно узнать по повышению температуры прилегающей щеки.

Уменьшить болевые ощущения можно дав ребенку пожевать «зубное кольцо», банан, баранку, сушку, печенюшку, либо сухарь. Холод может немного снять боль, поэтому можно приложить к щеке кусочек холодного льда, либо заморозить в холодильнике «зубное кольцо».

Чтобы поддерживать зубки в «хорошей форме» чистите их вместе с малышом. Наблюдая за вами дети сами охотно обучаются чистить свои зубки. Детки любят пасты с различными вкусовыми добавками от мяты до вишнёвого варенья. Знайте это.

Уменьшите количество конфет и сладкого в рационе малыша. Откажитесь от сока в пользу воды, она помогает удалять остатки пищи с поверхности зубов. Молочные продукты содержат кальций, который укрепляет зубы. Помните, приобретенный кариес молочных зубов разрушает не только зубы, но и уходит под десны.

Слова и словечки

Ваш ребенок ко второму году уже начал произносить какие-то слова, еще совсем не понятные, но они уже начали относиться к конкретным людям и вещам. Малыши учат язык от нас — взрослых. Чем больше взрослые говорят с малышом, тем он лучше будет понимать суть разговора, но ничего сказать в ответ он не сможет. Разница в понимании и разговоре сохранится у Малыша вплоть до школьных лет. Развивайте с Малышом осмысленную речь! Не пытайтесь его учить говорить как попугая, из этого ничего хорошего не выйдет! Если Ваш ребенок не произносит первых слов до 15 месяцев — не пугайтесь, помните, каждый малыш развивается индивидуально!
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Малыш будет что-то лепетать в том случае, если ему хорошо, и он счастлив. Когда ему плохо — он будет плакать! Запоминать слова он начнет с тех предметов и людей, которые ему нравятся. Поэтому крик «Мама!» - это признак удовлетворенности, а не опасности для ребенка!

Только диалог с ребенком поможет ему скорее научить говорить. Помните это. Говорите Малышу, что происходит вокруг Вас. Будьте для Малыша переводчиком. Он чаще всего слышит слова от Вас, и поэтому лучше понимает Вас, чем других людей. Переводите другим, что говорит Малыш, и не забывайте переводить ему, что говорят другие. Показывайте ему на вещи и называйте их. В речи используйте больше существительных — мяч, игрушка, папа. Ребенок не сможет понять Вас если вы будете использовать слова — «эти» (мячи, игрушки, тёти), «они» (мячи, игрушки, тёти), «ты», «я» так что постарайтесь избегать их в своей речи. Пытайтесь разговаривать с малышом следующим образом: «Давай поищем мяч. Какой красивый мяч. Мяч красного цвета. Держи мяч». Повторяя слово «мяч» в вашей речи чаще и чаще вы формируете у малыша связь объекта со словом. Поэтому если спросить у малыша: «Где находится мяч», он тут же посмотрит в сторону, где мяч лежит. Старайтесь формировать память ребенка предложенным образом.

Вслушивайтесь в слова ребенка. Если он часто повторяет одно и тоже слово, то попробуйте найти объект, который малыш называет. Например: Малыш говорит «Га-га». Повторите слова, которые говорит ваш Малыш, показывая на разные предметы. Как только вы найдете предмет, о котором говорит ваш Малыш, вы увидите радость на его лице. Похвалите Малыша, и дайте этот предмет, если конечно, он безопасен. Впоследствии речь ребенка будет меняться и возможно поменяется название этого предмета, будьте готовы к этому.

Часто дети не завершают слова, произнося первые слоги, договаривайте за ребенком слова до конца. Если вы понимаете о чем говорит ребенок, то не надо одергивать его и пытаться добиться от него правильного произношения.

Ребенок будет совершенствовать произношение вновь и вновь от месяца к месяцу, от года к году пока в совершенстве не будет выговаривать названия предметов. Помните, на всё нужно время, сразу же результата не добиться!

Если ваш малыш шепелявит или проглатывает звуки на первых годах своей жизни, не пугайтесь, со временем это пройдет.

Когда ребенок начнет произносить первые фразы, он будет путать формы глагола, падежи и местоимения. Это нормально. Не поправляйте Малыша! Лучше произнесите, то что хотел сказать ребенок. Это и будет лучшей ему похвалой. Помните — больше общайтесь с ребенком — так он быстрее научится правильно говорить, а Вы его лучше понимать!

Правила хорошего тона и манеры малыша

Как думаете, знает ли ваш малыш, что делать можно, а чего нельзя? Что такое хорошо, а что — плохо? Правильно, он этого не знает, и Вы, позволяя малышу разбрасывать игрушки по дому, недоумеваете, что он разбросал картошку? Поэтому необходимо учить малыша хорошим манерам и правилам поведения.
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Обучать малыша следует своевременно, понятным языком. Стоит объяснить малышу, что одергивать свою руку от мамы при прогулке нельзя, так как это вредит его безопасности, он может попасть под машину. Драться — нехорошо, так как это больно, и тот кого обидели может заплакать. А рисовать шариковыми ручками на диване нельзя — ручка не смывается, а только пачкается. Если даже ребенок не вспомнит об этих объяснениях в следующий раз, помните, что таким образом мы формируем у ребенка модель правильного поведения.

Если ваш малыш поступает правильно, не забывайте его хвалить — в следующий раз он может поступить правильно, чтобы вы его вновь похвалили.

Если вы наказываете малыша, то стоит сказать ему, за что он получил наказание. Одним из действенных наказаний является обездвиживание его на одном месте (угол, стул) в течении некоторого времени. Если же малыш стремится уйти с обозначенного места необходимо ласково, но твердо вернуть его к месту отбывания наказания, а по прошествии времени наказания еще раз объяснить за что он был наказан.

Бить ребенка не имеет смысла. Например, что может подумать ребенок если его отшлепали за то, что он сам кого-то ударил? Пытайтесь ставить себя на место ребенка и старайтесь предугадать ход его мыслей. Поступая именно так, вы можете много подчеркнуть для себя полезного. А прежде чем наказывать малыша, думайте, следует ли это делать. Если же малыш схватил нужную вам вещь, то кто её оставил в таком месте, что он до неё добрался?

Попытайтесь сделать так, чтоб малыш сам захотел стать хорошим и правильно себя вести. Лучше всего обучение проходит в игровой форме, ведь можно любую работу превратить в игру, тогда и вам и малышу будет намного веселей.

Сделайте малыша счастливым, он сделает вас счастливыми в ответ.

