Правила хорошего тона и манеры малыша

Как думаете, знает ли ваш малыш, что делать можно, а чего нельзя? Что такое хорошо, а что — плохо? Правильно, он этого не знает, и Вы, позволяя малышу разбрасывать игрушки по дому, недоумеваете, что он разбросал картошку? Поэтому необходимо учить малыша хорошим манерам и правилам поведения.



Обучать малыша следует своевременно, понятным языком. Стоит объяснить малышу, что одергивать свою руку от мамы при прогулке нельзя, так как это вредит его безопасности, он может попасть под машину. Драться — нехорошо, так как это больно, и тот кого обидели может заплакать. А рисовать шариковыми ручками на диване нельзя — ручка не смывается, а только пачкается. Если даже ребенок не вспомнит об этих объяснениях в следующий раз, помните, что таким образом мы формируем у ребенка модель правильного поведения.

Если ваш малыш поступает правильно, не забывайте его хвалить — в следующий раз он может поступить правильно, чтобы вы его вновь похвалили.

Если вы наказываете малыша, то стоит сказать ему, за что он получил наказание. Одним из действенных наказаний является обездвиживание его на одном месте (угол, стул) в течении некоторого времени. Если же малыш стремится уйти с обозначенного места необходимо ласково, но твердо вернуть его к месту отбывания наказания, а по прошествии времени наказания еще раз объяснить за что он был наказан.

Бить ребенка не имеет смысла. Например, что может подумать ребенок если его отшлепали за то, что он сам кого-то ударил? Пытайтесь ставить себя на место ребенка и старайтесь предугадать ход его мыслей. Поступая именно так, вы можете много подчеркнуть для себя полезного. А прежде чем наказывать малыша, думайте, следует ли это делать. Если же малыш схватил нужную вам вещь, то кто её оставил в таком месте, что он до неё добрался?

Попытайтесь сделать так, чтоб малыш сам захотел стать хорошим и правильно себя вести. Лучше всего обучение проходит в игровой форме, ведь можно любую работу превратить в игру, тогда и вам и малышу будет намного веселей.

