Здоровые зубки

Первые зубки прорезаются не особо болезненно, ведь это резцы и клыки. Появление зубов сопровождается покраснением и припухлостью десен. Малыш начинает капризничать и плакать. Можно охладить десны малыша специальными настоями или дать ребенку чего-нибудь пожевать.



После второго дня рождения выходят коренные зубки. Это более мучительно для ребенка. Узнать о прорезании зуба можно по покраснению десны и его можно ощутить пальчиком при прощупывании. Порой о прорезании зубика можно узнать по повышению температуры прилегающей щеки.

Уменьшить болевые ощущения можно дав ребенку пожевать «зубное кольцо», банан, баранку, сушку, печенюшку, либо сухарь. Холод может немного снять боль, поэтому можно приложить к щеке кусочек холодного льда, либо заморозить в холодильнике «зубное кольцо».

Чтобы поддерживать зубки в «хорошей форме» чистите их вместе с малышом. Наблюдая за вами дети сами охотно обучаются чистить свои зубки. Детки любят пасты с различными вкусовыми добавками от мяты до вишнёвого варенья. Знайте это.

Уменьшите количество конфет и сладкого в рационе малыша. Откажитесь от сока в пользу воды, она помогает удалять остатки пищи с поверхности зубов. Молочные продукты содержат кальций, который укрепляет зубы. Помните, приобретенный кариес молочных зубов разрушает не только зубы, но и уходит под десны.

